

№ п/п	Наименование муниципальной программы Канашского района Чувашской Республики (подпрограммы), основного мероприятия	Сведения о выполнении соответствующего мероприятия	Примечание
1	2	3	4
1	Муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Канашском районе Чувашской Республики»		
	1. Подпрограмма «Профилактика правонарушений в Канашском районе Чувашской Республики»		
	1.1 Основное мероприятие «Дальнейшее развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений»	выполнено	За 2021 год целях реализации мероприятий программ по профилактике правонарушений проведено: 5 - заседания межведомственной Комиссии по профилактике правонарушений при администрации Канашского района Чувашской Республики, 4 - заседания антинаркотической комиссии в Канашском районе Чувашской Республики, 15 - заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Канашского района, 4 – заседания антитеррористической комиссии в Канашском районе Чувашской Республики, 4 – заседания районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Канашском районе Чувашской Республики.

		<p>На территории района осуществляет свою деятельность ОО «Народная дружина» Канашского района в количестве 23 человек. Дружинники Канашского района оказывают содействие органам внутренних дел в охране общественного порядка, а именно совместное дежурство дружинников с нарядами на улицах и в общественных местах на территории Канашского района; ведут разъяснительную работу по поведению в общественных местах гражданам, ведущим антиобщественный образ жизни; участвуют в охране общественного порядка при проведении культурно-массовых и общественно-политических мероприятиях. Все народные дружинники обеспечены удостоверениями, нагрудными знаками и нарукавными повязками. Определены меры их материального стимулирования, льготы и компенсации.</p> <p>В течение 12 месяцев 2021 года с участием НД выявлено 35 административных правонарушений. В 2021 году на материальное стимулирование деятельности НД выделено 450 тыс. рублей, освоено 450 тыс. руб. При проведении 11 массовых мероприятий где приняли участие 93 НД. При патрулировании улиц 197 раз, где участвовало 295 НД. Также принимали участие в 501 совместных рейдах членами советов профилактики.</p> <p>Народные дружинники принимали участие в республиканском конкурсе «Лучший народный дружинник», заняли 2 место.</p> <p>ОМВД России по Канашскому району проводятся профилактические мероприятия по выявлению иностранных граждан и лиц без гражданства, незаконно осуществляющих трудовую деятельность и граждан Российской Федерации, незаконно привлекающих к трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства, а также по пресечению нелегальной миграции, выявлению адресов регистрации и проживания иностранных граждан и лиц без гражданства, установлению лиц, незаконно сдающих им в наем жилые помещения. В ходе проведения ежедневного профилактического обхода административных участков УУП проводят беседы с гражданами в населенных пунктах, проверяют иностранных граждан и лиц без гражданства. За 12 месяцев 2021 года ОМВД России по Канашскому району по главе 18 КоАП РФ привлечено к административной ответственности 20 человек (АППГ-14).</p> <p>На территории Канашского района всего 10 УПП, 9 из которых расположены в помещениях администраций сельских поселений.</p> <p>Проведено 5 заседаний межведомственной Комиссии по профилактике правонарушений при администрации Канашского района Чувашской Республики.</p> <p>БУ «Канашская ЦРБ» Минздрава Чувашии работа с лицами, находящимися на активном диспансерном наблюдении, проводится во взаимодействии с ОМВД по Канашскому району. По решению суда назначается принудительное лечение (амбулаторное, стационарное).</p>
--	--	---

			<p>Основным нормативным документом, регламентирующим данную работу является приказ Минздрава РФ и Министерства внутренних дел РФ № 133/269 от 30.04.1997 года. Продолжается работа по медицинскому наблюдению за пациентами с социально значимыми заболеваниями. ОМВД по Канашскому району оказывает содействие в обследовании лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Главы сельских поселений активно информируют медицинские организации о лицах, поведение которых свидетельствует о наличии у них психического расстройства и совершения общественно опасных деяний, не поставленных на учет в медицинской организации. Ежеквартально проводятся совещания совместно с ОМВД по Канашскому району. Средства в размере 450,0 - на оплату труда народных дружинников освоены в полном объеме.</p>
1.2	Основное мероприятие «Профилактика и предупреждение рецидивной преступности, ресоциализация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, связанным с лишением свободы»	выполнено	<p>Все лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание и лица, осужденные к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы, обратившиеся в центр занятости проинформированы о положении на рынке труда, об их правах и обязанностях в процессе поиска работы.</p> <p>По состоянию на 01 января 2022 г. в ОМВД России по Канашскому району на профилактическом учете состоят 164 контролируемых лица, из них освободившихся из мест лишения свободы 84 (поднадзорные – 39, «формальники»-45). Также состоят 142 лица, в осуществлении контроля за которыми участвуют УУП. Контролируемые лица проверяются по месту жительства УУП, ОУР, ППСП, проводятся совместные мероприятия с УИИ. Также принимаются меры по рассмотрению вышеуказанных лиц на заседаниях Советов профилактики на местах в целях предупреждения правонарушений и оказании помощи в трудоустройстве. За 12 месяцев 2021 года произошло снижение преступлений, совершенных ранее совершавшими лицами, на 14,3% (с 119 до 102). ОМВД России по Канашскому району совместно с администрацией Канашского района принимаются меры по рассмотрению лиц, освободившихся из мест лишения свободы, на заседаниях Советов профилактики в администрациях сельских поселений, выдаются направления в центр занятости.</p> <p>В 2021 года лица, осужденные к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы, в том числе официально зарегистрированные в качестве безработных, по направлению из исправительных учреждений Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии, направляются на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование по направлению Отдела КУ ЦЗН. Трудоустройство граждан, освободившихся из мест лишения свободы и условно осужденных граждан является важным профилактическим средством борьбы с преступностью, основным</p>

		<p>условием возвращения их к нормальной жизни на свободе и направлено на их социальную адаптацию в обществе. Не случайно, поэтому кроме помощи предоставляемой осужденным при освобождении предусмотрена возможность первоочередного трудоустройства данных граждан через центры занятости населения. Федеральный закон «О занятости населения в Российской Федерации» относит этих лиц к числу, пользующихся повышенной социальной защитой. Чтобы местные администрации и центры занятости населения могли оказать своевременную помощь освобожденным, закон предписывает администрацию исправительного учреждения не позднее сроков, указанных в ст.180 УИК РФ, уведомлять органы местного самоуправления и службу занятости о предстоящем освобождении гражданина, его трудоспособности и имеющихся специальностях.</p> <p>При обращении в службу занятости граждан этой категории в целях ориентирования в новых для них условиях предоставляется информация о положении на рынке труда, об их правах и обязанностях в процессе поиска работы.</p> <p>Информацию о положении на рынке труда и порядке предоставления услуг в сфере занятости они получают при постановке на учет, а также перечнем требуемых вакансий можно ознакомиться на Портале «Работа в России» (trudvsem.ru).</p> <p>Отдел КУ Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики по городу Канашу ежемесячно формирует и представляет в исправительные учреждения информацию о наличии свободных рабочих мест в Канашском районе и городе Канаш для трудоустройства лиц, освобождающихся из мест лишения свободы.</p> <p>На территории Канашского района создана межведомственная комиссия по профилактике правонарушений при администрации Канашского района Чувашской Республики. В состав комиссии входят представители администрации района, ОМВД России по Канашскому району, казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения города Канаша» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, бюджетного учреждения «Канашская ЦРБ им. Ф.Г. Григорьева» Министерства здравоохранения Чувашской Республики, Канашского межмуниципального филиала УФСИН России по Чувашской Республике-Чувашии.</p> <p>С целью недопущения преступлений ранее совершавшими лицами, участковыми уполномоченными полиции проводятся беседы в ходе проведения рейдов по сельским поселениям совместно с представителями Советов профилактики. По данным официальной статистики основанная масса преступлений, совершенных ранее судимыми лицами приходится</p>
--	--	--

			<p>на долю неработающих. Данный факт говорит о том, что необходим комплекс мер, направленных на привлечение таких лиц к труду, создание для этого надлежащих условий. Необходимо отметить, что социальная реабилитация лиц, ранее судимых, подразумевает адаптацию их к новым, нормальным условиям жизни, воздержание от противоправного поведения. Непосредственным фактором, влияющим на повторную преступность среди ранее судимых лиц, отбывших наказание, связанное с лишением свободы, является возможность употреблять спиртное, меру потребления которого значительная их часть (после воздержания в местах лишения свободы) не контролирует. Участковыми уполномоченными полиции на регулярной основе проводятся беседы с гражданами о вреде алкоголя, необходимости прохождения добровольного курса лечения от алкоголизма. Однако, следует признать, что данные лица за помощью не обращаются к наркологам. Говоря об адаптации ранее судимых лиц к нормальным условиям жизни, можно отметить, что наиболее сложным является первоначальный период, в течение которого ими, как правило, и совершаются повторные преступления. На сегодняшний день также проблемными остаются и жилищные вопросы. Профилактическая работа проводится во взаимодействии служб и подразделений ОМВД с субъектами профилактики.</p> <p>В республике система медико - социальной реабилитационной помощи больным наркоманией реализуется на принципах межведомственного взаимодействия. Направлений в Центр реабилитации в БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии.</p> <p>Работа в этом направлении основана на межведомственном взаимодействии субъектов профилактики:</p> <p>Проводимые мероприятия по оказанию медицинской помощи отбывшим наказание больным с социально значимыми заболеваниями разделены по следующим направлениям:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Лечебно-диагностическая и профилактическая работа в учреждениях исполнения наказаний Минюста России, проводимая ведомственной медицинской службой и учреждениями здравоохранения субъектов Российской Федерации относительно лиц, подлежащих освобождению. - Обеспечение преемственности в лечении больных, вышедших на свободу, привлечение их в учреждения здравоохранения. - Профилактика, лечение и медицинская реабилитация больных по месту жительства. <p>Система информирования действует относительно социально-значимых заболеваний (туберкулез, алкоголизм, ВИЧ инфекция, наркомания).</p> <p>Передаваемая информация различается по форме представления: Организована система</p>
--	--	--	---

		<p>информирования медицинской организации о лицах, освободившихся из мест лишения свободы, больных социально-значимыми заболеваниями.</p> <p>- При централизованной системе информирования данные о больном передаются в специализированные диспансеры клинического уровня (БУ «РНД», БУ «РПТД», БУ «Центр СПИД») и после регистрации направляются по месту жительства больного. При децентрализованной системе - напрямую из учреждений УИС – в поликлинику по месту жительства (БУ «Канашская ЦРБ» Минздрава Чувашии). Больные берутся на учет с их письменного согласия.</p> <p>Реабилитация проводится в реабилитационном отделении БУ «РНД» Минздрава Чувашии. С августа 2018 года открыт кабинет кризисных состояний, в котором работают медицинский психолог и социальный работник. Врачом наркологом и медицинским психологом проводятся профилактические беседы, направленные на мотивацию к лечению и на пропаганду здорового образа жизни.</p> <p>С целью недопущения преступлений ранее совершавшими лицами, участковыми уполномоченными полиции проводятся беседы в ходе проведения рейдов по сельским поселениям совместно с представителями Советов профилактики. По данным официальной статистики основанная масса преступлений, совершенных ранее судимыми лицами приходится на долю нерабо-тающих. Данный факт говорит о том, что необходим комплекс мер, направленных на привлечение таких лиц к труду, создание для этого надлежащих условий. Необходимо отметить, что социальная реабилитация лиц, ранее судимых, подразумевает адаптирование их к новым, нормальным условиям жизни, воздержание от противоправного поведения. Непосредственным фактором, влияющим на повторную преступность среди ранее судимых лиц, отбывших наказание, связанное с лишением свободы, является возможность употреблять спиртное, меру потребления которого значительная их часть (после воздержания в местах лишения свободы) не контролирует. Участковыми уполномоченными полиции на регулярной основе проводятся беседы с гражданами о вреде алкоголя, необходимости прохождения добровольного курса лечения от алкоголизма. Однако, следует признать, что данные лица за помощью не обращаются к наркологам. Говоря об адаптации ранее судимых лиц к нормальным условиям жизни, можно отметить, что наиболее сложным является первоначальный период, в течение которого ими, как правило, и совершаются повторные преступления. На сегодняшний день также проблемными остаются и жилищные вопросы. Профилактическая работа проводится во взаимодействии служб и подразделений ОМВД с субъектами профилактики.</p>
--	--	---

		<p>Сельскими поселениями даются ответы на запросы из исправительных учреждений по вопросам трудоустройства лиц, освобождающихся из мест лишения свободы.</p> <p>В случае обращения в центр занятости граждан, освобожденных из мест лишения свободы им будет оказана государственная услуга по содействию в трудоустройстве и профессионального обучения.</p> <p>Освободившиеся осужденные из мест лишения свободы без определенного места жительства, направляются для бытового устройства в КУ «Республиканский центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий» Минтруда Чувашии.</p> <p>По запросам, поступающим из исправительных учреждений о предстоящем освобождении лица, проводится проверка по месту жительства на возможность проживания, бытового устройства, также проводится работа в данном направлении с администрациями сельских поселений на местах.</p> <p>Из числа условно осужденных граждан 6 человек признаны безработными, 5- трудоустроены, 6 – получили профориентационные услуги. Ежеквартально проводится единый информационный день «Перспектива». Граждане осваивают технологию успешного трудоустройства, получают государственную услугу по профессиональной ориентации с целью исследования их профессиональных интересов, склонностей и предпочтений.</p> <p>В стационарные отделения БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии размещаются граждане освобождаемые из исправительных учреждений, не имеющих постоянного места жительства и нуждающиеся в постоянном постороннем уходе по возрасту и состоянию здоровья.</p> <p>Медицинская помощь данным лицам оказывается в полном объеме, согласно программы государственных гарантий, в том числе направление на медико-социальную экспертизу с целью установления инвалидности. Вопросы направления на МСЭ решаются во взаимодействии с субъектами профилактики по вопросам восстановления документов и доставки в лечебное учреждение с целью проведения обследований.</p> <p>Организована работа телефона доверия по вопросам привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и анонимное консультирование по вопросам отказа от наркотиков, алкоголя.</p> <p>В соответствии с Порядком организации и оказания бесплатной юридической помощи жителям Канашского района Чувашской Республик, утвержденным постановлением администрации Канашского района от 16.01.2015 № 12 бесплатная юридическая помощь жителям Канашского района Чувашской Республики оказывается структурными</p>
--	--	---

			подразделениями администрации Канашского района. Средства в размере 2,0 - покупка одежды для семей, состоящих на учете, освоены в полном объеме.
1.3	Основное мероприятие «Профилактика и предупреждение бытовой преступности, а также совершенных в состоянии алкогольного опьянения»	выполнено	<p>За 12 месяцев 2021 года на территории обслуживания ОМВД России по Канашскому району количество преступлений на бытовой почве снизилось на 7,7% (с 39 до 36), доля бытовой преступности составляет 20,7% (по Чувашской Республике – 8,5 %). В целях предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе убийств, осуществлялась работа по инициативному выявлению и документированию преступлений, превентивной направленности, так за 12 месяцев 2021 года всего зарегистрировано превентивных преступлений 79 (АППГ – 79), в т.ч.: по ст.115 УК РФ – 11 (8), ст.116, 116.1 УК РФ –18 (21); ст.112 УК РФ – 8 (5); ст.117 УК РФ - 8 (7), ст.119 УК РФ – 6 (15), ст.314.1 УК РФ – 11 (9). Профилактическая работа с контролируемыми лицами, с лицами, склонными к совершению правонарушений и преступлений на местах проводится.</p> <p>Анализ причин и условий совершения тяжких и особо тяжких преступлений в быту показывает, что данные преступления часто совершаются на почве употребления спиртных напитков. Учитывая это, перед личным составом ежедневно ставятся задачи по выявлению административных правонарушений, особенно в сфере борьбы с алкоголизмом.</p> <p>Ежедневно при проведении профилактических обходов административных участков УУП проверяют лиц, склонных к совершению правонарушений, семейных дебоширов, неблагополучные семьи, при этом выясняют причины семейных конфликтов, факты причинения телесных повреждений, участие в них несовершеннолетних и иные факторы, способствовавшие совершению правонарушения (на учете стоит 64 семейно-бытовых дебошира, к которым применяются уголовно-правовые и административные санкции по семейно-бытовым преступлениям). Организовано проведение информационно-разъяснительной работы среди населения по профилактике семейно- бытового дебоширства, пьянства и правовых последствий в случае совершения правонарушений.</p> <p>В целях получения упреждающей информации о фактах насилия в семье специалисты отделения социальной помощи семье и детям БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии ведут межведомственное взаимодействие с субъектами профилактики района. В рамках работы участковой социальной службы территория Канашского района условно поделена на 2 участка</p>

			<p>по 12 сельских поселений в каждом участке, на которых закреплены специалисты по социальной работе. В целях профилактики семейного неблагополучия, по предупреждению насилия в семье с несовершеннолетними, а также родителями, находящимися в социально опасном положении, проводятся различные мероприятия: рейды совместно с субъектами профилактики, социальные патронажи еженедельно 3-4 раза в неделю, проверки жилищно-бытовых условий, оперативное реагирование на поступившую информацию о семейном насилии, проводится просветительская и разъяснительная работа по расширению и уточнению правовых знаний несовершеннолетних, родителей, иных законных представителей детей, профилактические беседы, выпускаются и распространяются буклеты и памятки: «Как предупредить насилие над детьми?», «Семья и школа: детство без жестокости и насилия», «Совершение преступлений среди несовершеннолетних», «Подросток и закон», «Методы предупреждения тяжких преступлений», «Уголовная и административная ответственности», «Как уберечь ребенка от рокового шага?», и др.).</p> <p>В целях получения предупреждающей информации о фактах насилия в семье, УУП в ходе проведения ежедневного профилактического обхода административного участка, проводятся беседы с почтальонами, заведующими ФАП, членами семей лиц, привлеченных за семейно-бытовое дебоширство. В целях профилактики преступлений совершаемых в отношении несовершеннолетних, во всех общеобразовательных школах района на информационных стендах размещены единые телефоны доверия, проводятся анонимные анкетирования, индивидуальные беседы с детьми, воспитывающимися в неблагополучных семьях. Также распространяются памятки «Профилактика пьяной и бытовой преступности» с советами психолога.</p> <p>Ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению, противоправные действия взрослых в отношении несовершеннолетних детей, жестокость и насилие в семье способствуют тому, что дети становятся безнадзорными или беспризорными. Беспризорность и безнадзорность оказывает негативное влияние на психическое развитие ребёнка, нарушает его социализацию, порождает правонарушения несовершеннолетних. Многие дети, ушедшие из дома или детских учреждений, втягиваются в асоциальное поведение, начинают употреблять алкоголь или наркотики. Наиболее эффективным направлением защиты детей от беспризорности и безнадзорности являются меры ранней профилактики. В этом направлении ведется работа совместно с субъектами профилактики. В работе по профилактике правонарушений налажено взаимодействие с главами сельских поселений, в том числе в вопросах обмена информацией о фактах бытового</p>
--	--	--	--

			<p>насилия.</p> <p>Силами первичного звена (участковые врачи терапевты, педиатры, врачи общей практики, фельдшера ФАП) ведется работа по учету и выявлению семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе семей, воспитывающих малолетних детей.</p> <p>Поддерживается непрерывная связь с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, с органами опеки и попечительства администрации района и органами социального обслуживания района в работе с семьями высокого социального риска. Детям оказывается необходимая медицинская помощь, социально-психологическая помощь, проводятся реабилитационные мероприятия, совместно с органами опеки решается вопрос по дальнейшему устройству таких детей. Ведется активно работа по безусловной госпитализации детей из социально – неблагополучных семей в детское отделение при возникновении угрозы жизни ребенка. Актуализировались списки детей для направления в загородные лагеря за 4 летние смены из семей, находящихся в социально-опасном положении. Одним из направлений в сфере противодействия беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних является проведение профилактической работы и оказание медицинской помощи детям и подросткам, склонным к употреблению спиртных напитков, наркотических и токсических средств. По сведениям ОМВД России по Канашскому району подростки берутся на профилактический учет. С подростками, состоящими на профилактическом учете проводится активная профилактическая работа. С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних в медицинской организации проводятся следующие мероприятия:</p> <ul style="list-style-type: none">– Налажен круглосуточный прием и содержание несовершеннолетних, оказавшихся без попечения родителей– Информирование субъектов профилактики о детях, оказавшихся в социально-опасном положении– Медицинское обследование несовершеннолетних, оказавшихся без попечения родителей и подготовка рекомендаций по их устройству– Оказание круглосуточной медицинской помощи несовершеннолетним, находящимся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения– Передача статистических данных о несовершеннолетних, употребляющих алкоголь, наркотические и ненаркотические ПАВ в БУ «РНД» Минздрава Чувашии. <p>Работает кабинет кризисных состояний. Медицинским психологом оказывается медико-психологическая помощь несовершеннолетним на основе индивидуального подхода с учётом особенностей личности.</p>
--	--	--	--

		<p>На 31.12.2021 г. в БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии на профилактическом учете по Канашскому району состоят 49 семей, находящиеся в социально опасном положении, где воспитываются 108 детей. Из них по основаниям: ненадлежащее исполнение родительских обязанностей – 1, злоупотребление спиртными напитками – 38, антисанитарные условия – 4. В 2021 году на учет поставлено всего – 8 семей, в них воспитывается 12 несовершеннолетних детей, снято с учета–10 семей (в т.ч. 3 семьи в связи с улучшением). С момента постановки на учет на каждую семью и несовершеннолетнего разрабатывается индивидуальная программа реабилитации, в которой отражается работа всех субъектов профилактики. Работа отделения социальной помощи семье и детям ведется по комплексной программе «Благополучная семья-счастливые дети». Специалистами отделения разработаны свои подпрограммы: «Семья и дети», «Школа правильного поведения».</p> <p>В соответствии с подпрограммами ведется работа с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.</p> <p>Еженедельно 3-4 раза в неделю осуществляются социальные патронажи специалистами Центра, также рейды совместно с субъектами профилактики, проводится просветительская и разъяснительная работа по расширению и уточнению правовых знаний несовершеннолетних, родителей, иных законных представителей детей, профилактические беседы, выпускаются и распространяются буклеты и памятки.</p> <p>Также с семьями, оказавшимися в социально опасном положении, имеющими малолетних детей, профилактическая работа на местах проводится совместно с работниками здравоохранения (участковыми педиатрами).</p> <p>В 2021 году осуществлено 105 выходов, охвачено 355 семей, в которых воспитывается 741 несовершеннолетний, в т.ч.:</p> <ul style="list-style-type: none">89 семей совместно с КДН и ЗП;21 семья с органами МВД245 семей с другими субъектами профилактики. <p>Специалистами Центра в 2021 году составлено 296 актов ЖБУ, в т.ч.: 230 актов на семьи СОП, 66 актов отдельно на несовершеннолетних, состоящих на учете. С целью профилактики безнадзорности и беспризорности детей, несчастных случаев с участием детей, а также повышения правовой грамотности родителей ведется профилактическая и информационно-разъяснительная работа с членами семей, находящихся в СОП и несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП администрации Канашского района. Всего проведено 253 индивидуальных занятий (в т.ч. 62- с несовершеннолетними, 261 с родителями) и 9 групповых</p>
--	--	--

			<p>(в т.ч. 5- с несовершеннолетними, 4- с родителями). За отчетный период в отделении социальной помощи семье и детям разработаны и выпущены профилактические буклеты и памятки. В целях организации досуга, отдыха и оздоровления несовершеннолетних детей в летнее каникулярное время на базе отделения социальной помощи семье и детям (ОСПСиД) БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии и районных школ был организован оздоровительный лагерь с круглосуточным и дневным пребыванием для детей и подростков, находящихся в ТЖС, из многодетных, малообеспеченных, опекаемых семей, детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, детей инвалидов, а также для несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах. В каникулярное время 2021 года оздоровлено 325 детей, в т. ч. на базе ОСПСиД БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии 100 детей с круглосуточным пребыванием, 125 детей с дневным пребыванием (из них 25- дети- инвалиды) и 100 детей при школах Канашского района (МБОУ «Караclinская СОШ», МБОУ «Среднекибечская СОШ», МАОУ «Среднетатмышская СОШ»). 56 несовершеннолетних в период летних каникул поправили свое здоровье и с пользой провели время в загородных лагерях (ЗОЛ) Чувашии:</p> <p>43 ребенка из малоимущих семей;</p> <p>6 детей из семей, состоящих в социально- опасном положении;</p> <p>1 ребенок из опекаемой семьи;</p> <p>1 ребенок- инвалид;</p> <p>5 детей из неполных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.</p> <p>В преддверии Нового 2022 года выдано 945 новогодних подарка малоимущим, многодетным семьям, а также семьям, находящимся в социально опасном положении. Благотворительный фонд «Фонд продовольствия Русь» и БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии к новогодним праздниками собрали 96 продовольственных набора для многодетных семей (имеющих 5 и более детей) и семей, находящихся в социально опасном положении.</p> <p>На профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Канашского района состоят 49 семьи, находящиеся в социально опасном положении, где воспитываются 109 детей. Рассмотрено административных материалов в отношении родителей (иных законных представителей) и граждан всего:114 по статье 5.35 КоАП РФ- 107; по статье 20.22 КоАП РФ -3; по статье ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ-3; иные -1.</p> <p>Разрабатываются индивидуальные программы реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются несовершеннолетние дети. В соответствии с программами реабилитации ведется работа с несовершеннолетними и семьями,</p>
--	--	--	--

			<p>находящимися в социально опасном положении. В соответствии ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних с января по декабрь 2021 года привлечены к административной ответственности 57 родителей (АППГ-48).</p> <p>КДН и ЗП при администрации Канашского района (далее – Комиссия) совместно с инспекторами ПДН ОМВД России по Канашскому району проводятся регулярно рейды по предупреждению совершения преступлений и административных правонарушений среди несовершеннолетних и своевременного выявления семей с детьми, находящиеся в социально опасном положении.</p> <p>Специалисты Комиссии участвовали на родительских собраниях общеобразовательных учреждений Канашского района, где родителям были разъяснены: какая ответственность наступает за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей, за совершение преступлений и в отношении несовершеннолетних. Всего охвачено 19 школ.</p> <p>В образовательных учреждениях Канашского района 66 семей находятся в социально-опасном положении, из них 49 семей состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. На семьи, находящиеся в социально опасном положении, разрабатываются индивидуальные программы реабилитации семей, составляются акты жилищно-бытовых условий, проводятся беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей. Охват обучающихся, состоящих на внутришкольном учете и из неблагополучных семей в спортивно-массовой, секционной, клубной работой составляет 98%.</p> <p>Еженедельно совместно с КДН и ЗП и органом опеки и попечительства администрации Канашского района проверяются подростки, склонные к совершению правонарушений, семьи, оказавшиеся в социально опасном положении. Профилактическая работа на местах проводится во взаимодействии с главами администраций сельских поселений, педагогами, проводятся Советы профилактики при администрациях сельских поселений. Также с семьями, оказавшимися в социально опасном положении, имеющими малолетних детей, адресная профилактическая работа на местах проводится совместно с работниками здравоохранения (участковыми педиатрами).</p> <p>Еженедельно в ходе дневных и ночных рейдов специалистами субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Канашского района совместно со специалистами Центра психолого-педагогического и социального сопровождения управления образования проверяются подростки, склонные к совершению правонарушений, семьи,</p>
--	--	--	--

		<p>оказавшиеся в социально опасном положении.</p> <p>В МБУК «ЦКС» Канашского района проводится профилактическая работа с несовершеннолетними подростками, находящимися в социально-опасном положении. Проводилась работа по нескольким направлениям: организация досуга, патриотическое воспитание и участие в народных праздниках. Несовершеннолетние подростки регулярно приглашались на все мероприятия проводимые в МБУК «ЦКС» Канашского района. Сотрудники МБУК «ЦКС» Канашского района успешно сотрудничали в данной работе с комиссией по делам несовершеннолетних и их прав в организации профилактической работы с подростками. Ребята принимали участие в различных мероприятиях.</p> <p>За 2021 год в учреждениях культуры Канашского района по профилактике правонарушений было проведено 321 мероприятий:</p> <ul style="list-style-type: none"> - беседы, лекции, часы информации; - акции: «Мы против террора», «Здоровый подросток - здоровое будущее»; - оформление информационных стендов «Профилактика наркомании», содержащий информацию, что такое наркомания, извлечение из уголовного кодекса РФ, извлечение из федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах», извлечения из КОАП (кодекса об административных правонарушениях РФ) и т.п. (Кошноруйский СДК, Сеспельский СДК, Среднетатмышский СДК, Тобурдановский СДК). - просмотр кинофильмов (Новошальтямский, Караклинский, Тобурдановский СДК, Районный Дом культуры); - спортивные соревнования по видам спорта: теннису, футболу, волейболу, настольным играм, гиревому спорту, легкой атлетике, лыжным гонкам; - Дни здоровья «Папа, мама, я – спортивная семья», тематический вечер танцев «Мы за ЗОЖ» (Шибылгинский СДК); - уроки мужества (Янгличский СДК); - встречи с медицинскими работниками на тему «Вокруг нас дым сигарет – мне в том дыме места нет» - (Среднетатмышский, Тобурдановский, Ухманский, Ямашевский СДК). Всего охвачено 3100 человек. <p>Проводились профилактические мероприятия, направленные на борьбу с наркоманией:</p> <ul style="list-style-type: none"> - беседы «Я выбираю жизнь» (Кармамейский ОКЦ), «Я люблю спорт!» (Ухманский СДК). - «Взросление без курения» (рифма) тематический вечер (Оженарский СДК); - устный журнал «Прекрасное слово «Жизнь» (Янгличский, Малотугаевский, Оженарский СДК); - Час полезных советов «Твори свое здоровье сам» (Шибылгинский СДК);
--	--	---

			<p>- беседы «Учись говорить нет!» (Сеспельский СДК), «Я выбираю жизнь» (Челкумагинский СК) - «Горькие плоды сладкой жизни» (Сугайкасинский СДК);</p> <p>- спортивно-игровая программа «Веселые старты» (З.Яндоушский); «»- оздоровительное мероприятие (М.ТугаевскийСДК);</p> <p>- конкурс рисунков «Россия и мы» (М.Бикшихский СДК).</p> <p>Одной из самых актуальных и социально важных задач, стоящих перед современным обществом сегодня, является профилактика совершения правонарушений несовершеннолетних.</p> <p>По патриотическому воспитанию проведено 102 мероприятий, присутствовало 1022 человек. В данном направлении проведены мероприятия следующих форм: конкурсные программы для молодежи - «Песня – душа России!», к Дню Победы – митинги «Помним и гордимся», праздничные концерты «Слава Великой Победе!». Каждый год стало традиционным проводить мероприятие ко Дню здоровья. Проведены спортивные состязания «В гостях у спорта», где присутствовали 600 человек. В рамках проведения целевой профилактической операции «Семья» ко Дню семьи проведена веселая эстафета для родителей и детей «Творчество. Фантазия. Красота». Проведено 55 мероприятий с разными возрастными и социальными категориями населения, присутствовало 560 детей. Проведено детских дискотек 135, присутствовало 1500 детей.</p> <p>Для молодежи ко Дню Защитника Отечества проведены конкурсные и тематические программы, на которых присутствовали 1200 человек. В мае совместно с молодежью проведены субботники «Село, в котором хочется жить!», присутствовали 250 человек.</p> <p>По профилактике наркомании и табакокурения проведено 28 мероприятий, присутствовало 286 человек. В данном направлении проведены: сказка – намек «Дурное дело - нехитрое», «Опасные и вредные привычки» - информационные часы о вреде курения.</p> <p>Проведены спортивно-познавательные мероприятия, в которых приняли участие 3 детей из трудных семей, которые больше всех отличаются агрессивностью.</p> <p>По антинаркотической направленности в МБУК «ЦКС» оформлены стенды «Скажи наркотикам: Нет!». Профилактика безнадзорности и правонарушений – это система социальных, правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и общественным деяниям несовершеннолетних. Осуществляется в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении. Мероприятия, проводимые в учреждениях по</p>
--	--	--	---

		<p>профилактике: «Мы против наркотиков», «Скажем наркотикам нет», «Что разрушает здоровье», «Мы будем жить в здоровой стране», «Здоровье – это здорово!».</p> <p>Проводится работа с детьми и молодежью в 214 кружках и любительских объединениях. Привлечено 1163 молодых людей и 1180 детей до 14 лет. Целью является профилактика, предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и преступлений. Чтобы повысить эффективность профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, надо привлечь к организации проведения игр несовершеннолетних, находящихся в социально трудных ситуациях. Дети приняли участие в подготовке и проведении международного Дня защиты детей. Цикл мероприятий: «Веселой, летнею порой, - книга всегда с тобой!», «Время сказочных приключений» - праздник, «Счастливое детство моё» - утренник, «Детство - это ты и я», «Пусть всегда будет солнце» - конкурс рисунков, «Детство чудесная пора» - игровой час. «С любовью к России» (посвященный Дню независимости России), «Я низко голову склоню, перед теми, кто погиб в бою» (Дню памяти и скорби). «Быть здоровым это классно! Вы согласны?» (пропаганда здорового образа жизни).</p> <p>Проблема профилактики правонарушений среди детей, подростков и молодежи является одним из основных направлений деятельности МБУК «ЦБС» Канашинского района и находит отражение в планировании и отчетах о проделанной работе. Выполняя социальную функцию, библиотека все чаще становится одной из площадок профилактики правонарушений, вредных привычек. Эта работа решается, в первую очередь, через организацию культурно-досуговой деятельности. Библиотека ведет работу по привлечению к книге и чтению подростков и молодежи. Библиотекари стараются расширить их читательские интересы, рекомендовать им книги различной тематики, занять чтением в свободное время, приглашают принять участие в массовых мероприятиях. Все это способствует нравственному, правовому, эстетическому, патриотическому воспитанию, здоровому образу жизни. В этой деятельности используются все формы и методы библиотечной работы. Оформляются книжные выставки, проводятся обзоры, беседы, конкурсы, викторины, организуются тематические вечера, которые ориентируют подростков и молодежь на позитивное восприятие окружающего мира, положительные взаимоотношения в семье, на правильный выбор в жизни, на то, какие обязанности должен выполнять каждый человек в нашей стране и какие права он имеет. Приходя в библиотеку, подростки и молодежь имеют возможность провести свободное время интересно и познавательно. На сайте библиотеки размещена контактная информация для детей, подростков и их родителей с телефонами доверия. Особое внимание уделяется работе с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в комиссии по делам</p>
--	--	--

		<p>несовершеннолетних. Так, сотрудники районной детской библиотеки в рамках КМЦ «Мир» проводят мероприятия с приглашением сотрудников полиции, комиссии по делам несовершеннолетних психолога республиканской детско-юношеской библиотеки. Особый акцент в мероприятиях этой тематики делается на пропаганду здорового образа жизни. В библиотеках за отчетный период прошли следующие мероприятия: «Физическое и духовное здоровье человека. Что важнее?», «Мы за здоровый образ жизни» - круглые столы; «Быть здоровым – здорово», «Будущее без наркотиков»- беседы-диалоги, «Это опасно – не рискуй напрасно», «Есть выбор: жизнь без наркотиков» - информационные часы., тематический вечер «Путешествие по дорогам здоровья», электронная презентация «Имя беды-наркомания», антинаркотический час «Мы – против наркотиков» (центральная библиотека), информационный час «Международный день детского телефона доверия» (центральная) и др. 17 апреля Центральная библиотека организовала день юридической литературы. Эта дата нашла отражение не только в проведении информационных часов на тему права, но и предоставлении возможности пройти обучение работе с СПС «КонсультантПлюс». Надо отметить, что посетители центральной районной библиотеки имеют постоянный доступ к СПС Консультант Плюс на бесплатной основе. Важная роль в организации досуга несовершеннолетних отводится клубам по интересам, организованных в библиотеках района. Всего в библиотеках действуют 37 клубов по интересам различной направленности: «Юный книголюб» (Вутабосинская с/б), «Память» (военно-патриотический Ачакасинская с/б), «Экоша» (Оженарская), «Летописец» (центральная) и др. В Международный день защиты детей центральная библиотека организовала правовую неотложку «Детство под защитой!» Сегодня вызывают тревогу такие социальные болезни: алкоголизм, табакокурение, наркомания. Остановить поток негативных явлений среди подростков возможно через пропаганду здорового образа жизни и привитие нравственных идеалов. С данной целью в библиотеках района были проведены информационный час «Беду зовут – наркотик» (Малокибечская с/б), видеолекторий «Молодежь- в зоне риска» (Ачакасинская с/б), урок-предупреждение «Не отнимай у себя жизнь!» (Напольнокотьякская с/б) и др. Ведется работа по профилактике семейного неблагополучия. Проводятся мероприятия, направленные на укрепление института семьи. В МБУК «ЦБС» Канашского района прошли тематические вечера «Любовью дорожить умеете», «Важней всех ценностей – семья», посвященные Дню семьи, Дню семьи, любви и верности и др. На встречи приглашаются и многодетные, и приемные семьи. Главным приоритетом в работе библиотек является патриотическое воспитание. Основная цель работы в этом направлении - воспитание</p>
--	--	---

		<p>патриотических чувств, развитие интереса к героическому прошлому нашего народа, изучение истории Отчества и малой Родины. В рамках месячника военно-патриотического воспитания детей и молодежи прошли: День информации «Наша память – награда защитникам Родины», цикл тематических вечеров «Святое дело Родине служить», «О Родине, о мужестве, о славе», организованных центральной и детской библиотеками, тематические вечера «Мы этой памяти верны», «Давайте люди никогда об этом не забудем» в сельских библиотеках. В рамках празднования Дня Победы в библиотека Канашского района прошла акция «Читаем книги о войне», был организован патриотический флешмоб «Салют, Победа!». Библиотеки День России встретили с Неделями патриотизма «Россия – Родина моя!», ко Дню памяти и скорби - Неделя памяти «Нам жить и помнить, все библиотеки стали участниками акции «Свеча Памяти». Для обеспечения реализации государственной политики в области по противодействию экстремизма и терроризма библиотеками ведется большая информационная и просветительская работа. За прошедшее время в библиотеках прошли часы информации: «Жертва террора – дети», «Помните о терроризме» и др. Важной работой для библиотек остается правовое просвещение подростков и молодежи, воспитание гражданина. Большое внимание уделяется информационной поддержке подростков. С целью формирования правовой культуры, воспитания правосознания были проведены правовые часы «Мы законы соблюдаем, и права свои мы знаем», «Путешествие в страну прав и обязанностей», «викторины «Права литературных героев», «Знать закон смолоду». Сельские библиотеки, тесно сотрудничая со школами, приняли участие в общешкольных мероприятиях, на родительских собраниях провели часы информации «Семья без страха - общество без насилия», «Права и обязанности детей», «Законодательство для родителей в воспитании детей». Родители, находящиеся в социально опасном положении по причине злоупотребления спиртными напитками, направляются к врачу наркологу в МУЗ «Канашская ЦРБ» Министерства здравоохранения Чувашской Республики, для соответствующей работы. В период летних каникул во всех библиотеках действуют программы Летнего чтения «У книжек нет каникул!». В рамках данной программы организованы марафоны чтения «Лето-время ярких книг!». В международный день защиты детей центральная библиотека распахнула свои двери на праздник детства «Детство - чудная пора». Ребята отгадывали загадки, участвовали в викторине, приняли участие в театральной игре, рисовали рисунки.</p> <p>Специалистами Центра психолого-педагогического и социального сопровождения управления образования администрации Канашского района: руководителем, социальным педагогом, педагогом-психологом совместно с представителями Отдела участковых</p>
--	--	--

		<p>уполномоченных полиции и отдела по делам несовершеннолетних по Канашскому району были посещены 32 семьи, находящихся в социально-опасном положении в Ачкасинском, Байгильдинском, Чагасьском, Вутабосинском, Ямашевском, Атнашевском и Новочелкасинском сельских поселениях.</p> <p>В ходе рейдов было проведено обследование жилищно-бытовых условий семей, наличие продуктов питания, сезонной одежды, мест для занятий и развития детей, отдыха. С некоторыми родителями проведены индивидуальные профилактические беседы о недопущении употребления спиртных напитков, а также были разъяснены основы уголовной и административной ответственности, в случае уклонения от исполнения родительских обязанностей.</p> <p>Во всех школах Канашского района действуют Советы профилактики, в состав которых входят заместители директоров по воспитательной работе, классные руководители, социальные педагоги, члены родительских комитетов, инспектора Отдела участковых уполномоченных полиции и отдел по делам несовершеннолетних по Канашскому району и представители общественности (по согласованию). Всего в 2020-2021 учебном году проведено 240 заседаний Совета профилактики.</p> <p>На заседания Совета профилактики приглашались обучающиеся, которые нарушали дисциплину, пропускали занятия без уважительных причин, неуважительно относятся к учителям и одноклассникам, вместе с их родителями. Работа Совета по профилактике правонарушений среди учащихся строится в тесном контакте с сельской администрацией. Совместно с членами родительских комитетов, инспектором Отдела участковых уполномоченных полиции и отдел по делам несовершеннолетних по Канашскому району, специалистом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав посещаются неблагополучные семьи, проводятся беседы.</p> <p>В целях патриотического воспитания подрастающего поколения, профилактики безнадзорности, правонарушений, наркомании в районе развивается кадетское движение, которое, прежде всего, направлено на поддержку детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Кадетские классы открыты в 3 образовательных учреждениях Канашского района: Урманской, Янгличской и Тобурдановской школах. Они являются участниками республиканских и всероссийских конкурсов.</p> <p>В образовательных учреждениях ведется работа по формированию методического материала по профилактике правонарушений: методические разработки, сценарии, памятки, буклеты. На информационных стендах размещены единые телефоны доверия, проводятся анонимные</p>
--	--	---

		<p>анкетирования, индивидуальные беседы с детьми, воспитывающимися в неблагополучных семьях.</p> <p>В образовательных учреждениях Канашского района 52 семей находятся в социально-опасном положении, из них 52 семей состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. На семьи, находящиеся в социально - опасном положении составляются акты жилищно-бытовых условий, проводятся беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей. Охват обучающихся, состоящих на внутришкольном учете и из неблагополучных семей в спортивно-массовой, секционной, клубной работой составляет 98%. Необходимо отметить активное участие обучающихся, состоящих на внутришкольном учете и учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в различных соревнованиях и конкурсах.</p> <p>По данным социально-психологического тестирования, проведенного в октябре 2021 года среди обучающиеся в возрасте 13-18 лет в количестве 985 человек в зоне риска находятся 27 (2,74 %) обучающихся образовательных учреждений Канашского района. Классы, в которых выявлены обучающиеся с высокими показателями вероятности риска потребления психоактивных веществ, прошли профилактический медицинский осмотр.</p> <p>В каждом образовательном учреждении Канашского района имеется подробный социальный паспорт школы. На детей, состоящих на внутришкольном учете, заводятся личные карточки, разрабатываются индивидуальные планы работ, направленные на коррекцию поведения учащихся, оказание психолого-педагогической поддержки. В течение учебного года во всех общеобразовательных учреждениях Канашского района ведется систематическая профилактическая работа по предотвращению девиантного поведения несовершеннолетних.</p> <p>С целью реализации разработанных в образовательных учреждениях планов мероприятий по профилактике правонарушений социальные педагоги, психологи, классные руководители и другие участники образовательного процесса проводят активную работу по следующим направлениям:</p> <ol style="list-style-type: none">1) Администрация школы, классные руководители, совместно с Советами общественности, социально-психологической службой, органами правопорядка выявляют проблемы трудных подростков из неблагополучных семей (посещают семьи, беседуют с родителями).2) Большое внимание уделяется созданию в школах базы данных (ФИО детей, родителей, адрес, занятость, материальная обеспеченность, жилищно - бытовые условия) семей и детей, находящихся в социально опасном положении, состоящих на различных видах профилактического учёта.
--	--	---

		<p>3) Под особым контролем находятся учащиеся из неблагополучных семей, приемные и опекаемые подростки; а также дети, родители которых находятся в разводе, на заработках.</p> <p>4) В образовательных учреждениях ведётся строгий контроль посещаемости учебных занятий детьми группы риска, проводится индивидуальная работа с обучающимися, имеющими пропуски уроков без уважительных причин.</p> <p>Обучающиеся школ Канашского района принимают активное участие в районных, республиканских конкурсах и соревнованиях, кроссе, соревнованиях по волейболу, баскетболу, военно-спортивной игре «Зарница и «Орленок».</p> <p>В целях развития правовой культуры учащихся и воспитания чувства ответственности за свои поступки ежегодно в образовательных учреждениях проводятся месячники правовых знаний. Ежегодно 20 ноября в рамках Всероссийского дня правовой помощи с учащимися проводятся уроки правовых знаний, всероссийские интернет-уроки «Имею право знать».</p> <p>В школах действуют 24 волонтерские группы, которые являются активными носителями ценностей здорового образа жизни.</p> <p>За отчетный период указанными мероприятиями было охвачено более 1000 детей.</p> <p>Во всех общеобразовательных учреждениях Канашского района целях правового просвещения родителей проводились родительские собрания по вопросам профилактики правонарушений, преступлений, пропаганде здорового образа жизни на следующие темы: «Трудный подросток», «Алкоголь – дорога в пропасть», «Безопасность в Интернете», «Ответственность родителей за правонарушения детей», «Что делать, если ребенок совершил правонарушение», «Детская агрессия».</p> <p>В сентябре-декабре 2021 года с целью организации профилактической работы по вопросам комплексной безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних в семьях, находящихся в социально опасном положении и профилактики детской смертности от управляемых причин (в том числе профилактика суицидов среди несовершеннолетних) проведены родительские собрания по профилактике суицидального поведения в МБОУ «Ямашевская СОШ», МБОУ «Малокибечская ООШ им. А.Я.Яковлева», МБОУ «Шоркасинская СОШ», МБОУ «Тобурдановская СОШ им.А.И.Миттова», МБОУ «Шальтямская ООШ», МБОУ «Сугайкасинская ООШ». На проведенных собраниях присутствовало 201 родителей и 42 педагога.</p> <p>Оказана психолого-педагогическая поддержка 36 обучающимся и 11 родителям (обращения по поводу адаптации к школе, подросткового кризиса и проблем взаимоотношений родителей и детей, профессионального самоопределения ребенка, поведенческим проблемам ребенка,</p>
--	--	--

			<p>неблагоприятное эмоциональное состояние, способы снятия стрессовых состояний.</p> <p>В рамках всероссийских акций «Подросток», «Школьный двор». «Молодежь за здоровый образ жизни», «Полиция и дети» и «Дети России» организовывались встречи учащихся общеобразовательных учреждений с выездной группой, в составе которой были специалисты Центра психолого-педагогического и социального сопровождения управления образования администрации Канашского района, инспектора отдела участковых уполномоченных полиции и отдел по делам несовершеннолетних по Канашскому району капитан полиции А.Н.Иванова и младший лейтенант полиции А.А.Хамитова.</p> <p>Осуществляется мониторинг занятости обучающихся из неблагополучных и малообеспеченных семей во внеурочное и в летнее время с целью снижения риска безнадзорности у несовершеннолетних</p> <p>В целях предупреждения и недопущения фактов совершения преступлений на межнациональной основе регулярно организовывались и проводились разнообразные мероприятия</p> <ul style="list-style-type: none"> - показ документальных фильмов («Терроризм в мегаполисе»; «Война после войны» и т.п.); - проведение социально-психологических тренингов для подростков («Ни свой, ни чужой», «Приручи свой гнев»; «Профилактика девиантного поведения подростков» и т.п.) - практическая направленность занятий по ОБЖ по мерам безопасности, действиям в экстремальных ситуациях; - проведение мероприятий в школьных музеях - проведение творческих конкурсов, фестивалей и других мероприятий (конкурсы сочинений "Россия сегодня: какие мы?", рисунков и плакатов «Мир и толерантность глазами детей», «Толерантность - мой выбор!», эссе-размышлений «Источники международного терроризма», круглый стол «Молодежь за мир на земле» и др.). <p>Проведены профилактические беседы, направленные на разъяснение основ уголовного, административного законодательства «Уголовная и административная ответственность за преступления связанные с распространением наркотических средств и экстремисткой информации», классный час «О мерах уголовной и административной ответственности за совершение правонарушений, в том числе в состоянии алкогольного и наркотического опьянения» приглашением сотрудников ОМВД России по Канашскому району Александрова С.А. и Тумашкина И.С., помощника Канашского межрайонного прокурора Васильева А.А., участкового уполномоченного полиции Тарапыгина О.В, заместителя начальника ОМВД</p>
--	--	--	--

		<p>России по Канашскому району Мурзина Е.Н. (охват – 419 обучающихся).</p> <p>С 04.10.2021 г. по 22.10.2021 г. проводилась акция «Полиция и дети». В ходе акции специалисты Комиссии и ИПДН ОМВД России по Канашскому району выезжали на классные часы. Проводились беседы на темы: разъяснение основ уголовного и административного законодательства, наркомании и токсикомании, формирование безопасного поведения обучающихся в сети «Интернет». Затрагивались темы на знание гражданско-правовой грамотности, умение строить взаимоотношения с другими людьми и с обществом.</p> <p>Обучающимся также были разъяснены, с какого возраста наступает административная и уголовная ответственность, какую ответственность могут понести за нарушение закона.</p> <p>КДН и ЗП при администрации Канашского района (далее – Комиссия) совместно с инспекторами ПДН ОМВД России по Канашскому району проводятся регулярно рейды по предупреждению совершения преступлений и административных правонарушений среди несовершеннолетних и своевременного выявления семей с детьми, находящиеся в социально опасном положении.</p> <p>Специалисты Комиссии участвовали на родительских собраниях общеобразовательных учреждений Канашского района, где родителям были разъяснены: какая ответственность наступает за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей, за совершение преступлений и в отношении несовершеннолетних. Всего охвачено 19 школ.</p> <p>Для оказания психолого-педагогической и социальной помощи обучающимся в образовательных учреждениях Канашского района работают 24 социальных педагога, 4 психолога, 12 логопедов. Специалисты оказывают социальную и психологическую помощь детям и подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Также специалистами Центра психолого-педагогического и социального сопровождения управления образования администрации Канашского района систематически проводятся занятия с элементами тренинга, направленные на осознание учащимися ценности жизни, развитие устойчивости к негативному социальному влиянию, на отработку навыков психологической подготовки учащихся к экзаменам и др.</p> <p>В ходе встреч с учащимися проводились профилактические беседы о вреде табака и алкоголя, наркотических и психотропных веществ, об ответственности несовершеннолетних за совершения правонарушений и преступлений, о правилах дорожного движения, профилактике пожарной безопасности и соблюдении правил поведения в общественных местах.</p> <p>Руководством ОМВД перед личным составом ежедневно ставятся задачи по выявлению и пресечению административных правонарушений и преступлений, особенно в сфере борьбы с</p>
--	--	--

			<p>алкоголизмом. Так, по антиалкогольному законодательству составлено всего–601 административных протоколов (АППГ- 791).</p> <p>Посещаются семьи, находящиеся в социально опасном положении, где воспитываются несовершеннолетние дети. С родителями проводятся профилактические беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей, а также о последствиях их невыполнения. На заседаниях Советов профилактики рассматриваются неблагополучные семьи, состоящие на профилактическом учете. В ходе работы с родителями и детьми проводятся профилактические беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних, последствиях противоправного поведения, правах и обязанностях несовершеннолетних, профилактике употребления спиртосодержащих и психоактивных веществ, вручаются памятки. Руководством ОМВД перед личным составом ежедневно ставятся задачи по выявлению и пресечению административных правонарушений и преступлений, особенно в сфере борьбы с алкоголизмом. Так, по антиалкогольному законодательству составлено всего–601 административных протоколов (АППГ-791). Сотрудниками ОМВД России по Канашскому району проводится пропаганда правовых знаний населению, разъясняются правовые последствия в случае совершения правонарушения. В ходе проведения профилактических бесед в общеобразовательных школах, на родительских собраниях проводится работа по пропаганде здорового образа жизни, о недопущении употребления пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции в присутствии несовершеннолетних и вовлечения их в употребление. Огромная роль отводится проведению массовых мероприятий, таких как «День здоровья»,</p> <p>«Папа, мама и я – спортивная семья,</p> <p>участие в акциях «Спорт против наркотиков»,</p> <p>«Молодежь за здоровый образ жизни»,</p> <p>«Полиция и дети»,</p> <p>«Дети России»,</p> <p>«Подросток».</p> <p>В рамках вышеназванных акций организовывались встречи учащихся общеобразовательных учреждений со специалистами правоохранительных органов, в ходе которых распространялись буклеты и памятки. За отчетный период указанными мероприятиями было охвачено более 3000 детей.</p> <p>В БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии на профилактическом учете по Канашскому</p>
--	--	--	--

			<p>району в социально опасном положении 57 семей (из них 46 семей злоупотребляют спиртными напитками), в них 123 ребенка. Ежеквартально специалистам отделения социальной помощи семье и детям БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии осуществляются социальные патронажи, а также рейды с субъектами профилактики. При посещении семей, специалисты по социальной работе проводят профилактические беседы, как с родителями, так и с несовершеннолетними, распространяются буклеты и памятки лично, онлайн, в социальных сетях. В целях недопущения употребления пива и напитков в отделении социальной помощи семье и детям ККЦСОН психолог проводит тренинги с несовершеннолетними детьми 13-18 лет, просветительские мероприятия по социально-психологическому тестированию, направленному на раннее выявление потребления алкогольной, спиртосодержащей продукции. Ежегодно библиотеки Канашского района принимают участие Международном Дне детского телефона доверия. В Канашском районе он прошел под девизом «Доверяем вместе». В библиотеках прошли информационные часы «Ты не один, мы вместе» (детская библиотека), единовременная информационная акция «Минута телефона доверия» (Чагасьская с/б), «Всегда есть выход. Ты не одинок», «Вы не одиноки», «Круг доверия», «Не дай себя в обиду», «Скорая помощь для души», «Телефон доверия», «Ты не один. Телефон доверия». Оформлен стенд «Доверяем вместе» во всех библиотеках ЦБС.</p> <p>Во всех общеобразовательных учреждениях Канашского района в течение всего учебного года проводится комплексная, систематическая, просветительско-профилактическая, коррекционная работа. Ежегодно в начале учебного года составляются планы мероприятий по антиалкогольной и антинаркотической профилактической работе с учащимися и ведется целенаправленная работа. Традиционными мероприятиями являются:</p> <ul style="list-style-type: none"> - проведение классных часов, диспутов, тренингов, бесед по профилактике алкоголизма, табакокурения, наркомании, вредных привычек среди подростков, встречи с представителями правоохранительных органов; - организация и проведение книжных выставок, конкурсов плакатов и рисунков, просмотр фильмов по профилактике алкоголизма и наркомании, пропаганде здорового образа жизни. <p>Ежегодно библиотеки Канашского района принимают активное участие в акции «Мы за здоровый образ жизни», в рамках которой были организованы книжные выставки «Жизнь.Счастье.Здоровье» (Сеспельская с/б), «Здоровым быть – здорово!» (Вутабосинская с/б, Хучельская с/б), были проведены информационные часы «В здоровом теле – здоровый дух» (центральная), «Мой выбор-здоровье» (Сеспельская с/б), видеочас «Наркотики- путь в никуда»(Заднеяндюшская с/б), «На краю пропасти» - урок здоровья (Байгильдинская с/б),</p>
--	--	--	---

		<p>тематический час на тему «Наркомания» - Вутабосинская сельская библиотека, «Проблемы табакокурения, наркомании и алкоголизма среди подростков» - тематический урок (Районная детская библиотека), «Молодёжь и книга против наркотиков!» (Янгличская сельская библиотека) и т.д.</p> <p>В культурно-досуговых учреждениях района стало традицией проведение деловых игр «Твоя жизнь в твоих руках», тренингов «Курению – нет!», открытых дискуссий «На пороге взрослой жизни», выставок детских рисунков «Если хочешь быть здоровым», конкурсов рисунков и плакатов «Коварны е разрушители здоровья», лекций и бесед специалистов различных отраслей «Расплата за легкомыслие», тематических вечеров «Подросток и наркотики», «Жизнь без табака и наркотиков», диспутов «Даже не пробуй!», «Кто становится наркоманом?». Проводятся дни здоровья «Наше здоровье - в наших руках», тематические дискотеки «Мы за здоровый образ жизни!», «Молодежь против наркотиков», «Здоровый Я», «Здоровым быть - здорово!», «Я выбираю жизнь» и многое другое. Такие мероприятия помогают предупредить возникновение асоциальных явлений. Проводятся сред детей и подростков шашечные турниры, веселые старты, беседы с медицинскими работниками, час информации, викторины. Работа активизирована в период школьных каникул: мероприятия с детскими коллективами, фестивали и праздники в учреждениях и на территориях поселений – улицах, площадках, зеленых зонах.</p> <p>Всего организовано более 120 мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни. В них вовлечены 3100 участников. Заслуживает внимание опыт работы Шихазанского, Караклинского Тобурдановского, Шальтямскогго, Шибылгинского, Малобикшихского сельских Домов культуры, Маякского, Дальнесорминского сельских клубов. Клубными специалистами в план работы ежегодно включается раздел «Мероприятия по пропаганде правовых знаний, профилактики правонарушений, наркомании, алкоголизма среди подростков и молодёжи».</p> <p>Игра в шашки способствует развитию познавательных процессов, формированию умения устанавливать контакт с партнером, соблюдать правила игры, избегать конфликтных ситуаций. В Калиновском сельском клубе в рамках акции «Молодежь за ЗОЖ» провели шашечно - теннисный турнир «Я люблю спорт». Главная задача - сформировать у детей устойчивый интерес к шашкам и теннису. Дети с большим увлечением и желанием играют в шашки и теннис, стараются соблюдать правила в игре. Шашки - это целый мир логики и эмоций, со своими взлетами и падениями, радостями и печальями.</p> <p>Алкоголизм в мире считается одной из самых распространенных бед, ставящих под угрозу</p>
--	--	---

			<p>выживание человечества. Недуг не выбирает. Он поражает людей разного возраста и социальной принадлежности. Потому общество старается ставить серьезный заслон пьянству, который сводит нацию к катастрофе.</p> <p>С целью воспитания у учащихся ответственности за свое здоровье и негативного отношения к алкоголю к Всероссийскому дню трезвости сотрудник Ближнесорминского клуба провела беседу-обсуждение «Угол падения-40 градусов» с учащимися Шоркасинской СОШ. В ходе мероприятия был показан видео - ролик «Как убивает алкоголь». В заключение мероприятия всем участникам мероприятия был вручен буклет «Влияние алкоголя на организм человека». К мероприятию также была организована книжная выставка «Стоп – алкоголь!».</p> <p>Средства в размере 20,0 - покупка одежды для семей, состоящих на учете, освоены в полном объеме.</p>
	<p>1.4 Основное мероприятие «Информационно-методическое обеспечение профилактики правонарушений и повышение уровня правовой культуры населения»</p>	<p>выполнено</p>	<p>Сотрудниками ОМВД России по Канашскому району проводится пропаганда правовых знаний населению. Также проводятся беседы, встречи по разъяснению основ административного и уголовного законодательства в общеобразовательных школах района. Участковыми уполномоченными полиции в 2021 году проведено 10 отчетов перед населением. Проводимая работа по предупреждению правонарушений и преступлений в районе освещается в СМИ (газета «Канаш ен», Ин-тернет-сайт), в т.ч. по Канашскому телевидению выходит передача «По сводкам ОМВД». В поле зрения библиотек Канашского района продолжает оставаться работа по профилактике правонарушений. Для выполнения запросов пользователей использовалась справочно-правовая система «Консультант Плюс. В библиотеках были проведены правовые часы, уроки «Имею право и обязан» (центральная), «Азбука права» (РДБ), «Правовая культура» (Челкумагинская с/б) и др.</p> <p>В поле зрения библиотек Канашского района продолжает оставаться работа по профилактике правонарушений. В целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних библиотеками района за 12 месяцев 2021 году были проведены 195 мероприятий. Посещение составило - 4097. Были организованы книжные выставки – 89. Документовыдача с выставок составила - 9378 экз.</p> <p>Важную роль в профилактической работе имеет кружковая деятельность. В библиотеках района активно действуют 28 клубов по интересам для подростков различной направленности: историко-краеведческая «Летописец» (ЦРБ), «Краевед» (Напольнокотьянская с/б), («Память» (Ачкасинская с/б), экологической «Зеленая копилка» (Ачкасинская с/б), «Экоша» (Оженарская с/б), «Лесовичок» (Новоачакинская сельская библиотека), интеллектуального общения «Друг» (Районная детская библиотека), «Туслӑх» (Чагаськая с/б), «Пике»</p>

			<p>(Байгильдинская с/б), «Юный книголюб» (Заднеяндюшская с/б), (Малокибечская с/б), «Почемучки» (Малобикшихская с/б), «Шанчак» (Малобикшихская), Сеспельская с/б, «Туслах» (Чагаськая с/б), «Клуб веселых и здоровых» (Кошноруйская с/б), «Салампи» (Новоурюмовская с/б), «Собеседница» (Тобурдановская с/б), «Общение» (Шакуловская с/б), клубы декоративно-прикладного творчества «Добрых рук мастерство» (ЦРБ), «Бисероплетение и вязание» (Атнашевская с/б), «Умелые руки не знают скуки» (Чагаськая с/б), «Умелые ручки» (Ямашевская с/б) и др. Данная категория несовершеннолетних являются активными участниками занятий клубов по интересам - 340 чел. Количество посещений составило за год 672.</p> <p>Для выполнения запросов пользователей использовалась справочно-правовая система «Консультант Плюс. В библиотеках были проведены правовые часы, уроки «Имею право и обязан» (центральная), «Азбука права» (РДБ), «Правовая культура» (Челкумагинская с/б) и др.</p> <p>В целях реализации мероприятий программ по профилактике правонарушений МБУК «ЦБС» Канашского района проведено: уроки права «Маленькому человеку – большие права» (Янгличская с/б), правовой урок «Знай и уважай законы» (Караклинская с/б), «Права ребёнка и способы их реализации» (Байгильдинская с/б), «Опасный возраст вовсе не опасен» (Вутабосинская с/б), «От проступка до преступления», часы информации «Подросток – правовая зона» (Атнашевская с/б), «Подросток в правовом пространстве» (Заднеяндюшская с/б), встреча с инспектором по делам несовершеннолетних «Преступником стать очень легко» (Шибьылгинская с/б), электронная презентация «Я и мои права» (Караклинская с/б). В Ачакасинской сельской библиотеке прошел час правовой информации "Имею право на права", посвященный принятию Конвенции ООН «О правах ребёнка». К Международному дню прав ребенка Ачакасинская сельская библиотека пригласила подростков на час права «Детство под защитой».</p> <p>С целью формирования правовой культуры у несовершеннолетних в библиотеках были организованы познавательно-игровые мероприятия.</p> <p>20 ноября в рамках Дня правовой помощи детям, в Малокибечской сельской прошла познавательно-правовая игра «Каждый ребенок имеет право».</p> <p>Сугайкасинская сельская библиотека провела с учащимися школы правовой ситуативная игра «Как важно знать свои права». Ребята состязались в знании терминов и понятий по праву, примеряли на себя те или иные правовые ситуации и находили решения.</p> <p>В целях правового просвещения родителей в школах Канашского района проводились родительские собрания по вопросам профилактики правонарушений, преступлений,</p>
--	--	--	--

			<p>пропаганде здорового образа жизни на следующие темы: «Трудный подросток», «Правонарушение – дорога в пропасть», «Разговор на трудную тему» (по профилактике вредных привычек), «Безопасность в Интернете», «Ответственность родителей за правонарушения детей», «Что делать, если ребенок совершил правонарушение», «Детская агрессия». В I полугодии 2020-2021 учебного года были организованы Единые республиканские родительские дни по профилактике суицидального поведения и по вопросам полового воспитания несовершеннолетних. Также с родителями неблагополучных семей проводились беседы и консультации, оказывалась индивидуальная помощь родителям, испытывающим трудности в воспитании детей.</p> <p>На официальном сайте органов местного самоуправления Канашского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещается информация о деятельности ОО «Народная дружина» Канашского района.</p> <p>Проводимая работа по предупреждению правонарушений и преступлений в районе освещается в СМИ (газета «Канаш ен», Интернет-сайт), в т.ч. по Канашскому телевидению выходит передача «По сводкам ОМВД».</p> <p>Проводимая работа по предупреждению правонарушений и преступлений в районе освещается в средствах массовой информации (газета «Канаш ен», Интернет-сайт), в т.ч. по Канашскому телевидению выходит передача «По сводкам ОМВД», а также на сайтах органов местного самоуправления Канашского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».</p> <p>Средства в размере 20,0 освоены в полном объеме: 8,5 изготовление банера, 11,5 изготовление листовок.</p>
	<p>2. Подпрограмма «Профилактика незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных</p>		

	веществ наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ в Канашском районе Чувашской Республики»		
2.1	Основное мероприятие «Совершенствование системы мер по сокращению предложения наркотиков»	выполнено	Работа по профилактике незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ в Канашском районе Чувашской Республики ведется антинаркотической комиссией совместно с ОМВД по Канашскому району и БУ Канашская ЦРБ имени Григорьева Ф. Г. Минздрава Чувашии. Работа по профилактике незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ, наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ организована в следующих направлениях: <ol style="list-style-type: none"> 1. Профилактическая работа. 2. Динамическое наблюдение лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества. 3. Специализированная наркологическая помощь. 4. Реабилитация.
2.2	Основное	выполнено	В целях предупреждения и пресечения преступлений в сфере НОН на постоянной основе

	<p>мероприятие «Совершенствование системы мер по сокращению спроса на наркотики»</p>		<p>проводится работа по подбору лиц, способных освещать оперативную обстановку по линии незаконного оборота наркотиков на территории Канашского района. Большие усилия направлены на приобретение конфидентов среди активной части молодежи в целях получения упреждающей информации и недопущения распространения наркотических средств, психоактивных веществ посредством информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» и посредством почтовых отправлений.</p> <p>Периодически проводится мониторинг сайтов и страниц в сети «Интернет» создаваемых молодежью города г. Канаш таких как: «Мой Канаш», «Подслушано Канаш», «Канаш - новости», «Канаш - ночной клуб «Жара»», с целью выявления сайтов и лиц сбывающих наркотические средства бесконтактным способом через сеть Интернет.</p>
2.3	<p>Основное мероприятие «Совершенствование организационно-правового и ресурсного обеспечения антинаркотической деятельности»</p>	выполнено	<p>В целях совершенствования организационно-правового и ресурсного обеспечения антинаркотической деятельности функционирует подпрограмма «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Канашском районе Чувашской Республики».</p> <p>На 2023 год будет рассмотрена возможность увеличения объемов финансирования по подпрограмме «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Канашском районе Чувашской Республики».</p> <p>При необходимости в организационно-правовое обеспечение в сфере ресурсного и организационно-правового обеспечения антинаркотической деятельности вносятся изменения.</p>
2.4	<p>Основное мероприятие «Совершенствование системы социальной реабилитации и ресоциализации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества»</p>	выполнено	<p>Система социальной реабилитации и ресоциализации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях осуществляется БУ "Канашский комплексный центр социального обслуживания населения" Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики. На базе учреждения с лицами проводятся профилактические беседы, тренинги по социализации личности. Дается информация рекомендательного характера, как начать социально активный и правильный образ жизни, при необходимости предоставляется помощь - направление в ОТДЕЛ КУ ЦЗН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ МИНТРУДА ЧУВАШИИ ПО ГОРОДУ КАНАШ для осуществления трудоустройства.</p>

	немедицинских целях (за исключением медицинской)»		
	3. Подпрограмма «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Канашском районе Чувашской Республики»		
	3.1 Основное мероприятие «Предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих развитию этих негативных явлений»	выполнено	<p>Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Канашского района участвует на родительских собраниях общеобразовательных учреждений Канашского района, где родителям разъясняется: какая ответственность наступает за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей, за совершение преступлений и в отношении несовершеннолетних.</p> <p>Ежемесячно проводятся заседания Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Канашского района, в ходе заседания членами комиссии рассматривается ряд вопросов и задач.</p> <p>Еженедельно по четвергам субъекты профилактики проводят рейдовые мероприятия по сельским поселениям, по образовательным учреждениям Канашского района.</p>
2	Муниципальная программа «Управление		Все запланированные на 2021 год целевые индикаторы и показатели Муниципальной программы выполнены.

	общественными финансами и муниципальным долгом»		
	Подпрограмма «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала»		Все целевые индикаторы и показатели подпрограммы по итогам 2021 года выполнены.
	1.1 Основное мероприятие 1. Развитие бюджетного планирования, формирование бюджета Канашского района на очередной финансовый год и плановый период	выполнено	<p>В соответствии с постановлениями администрации Канашского района от 06.11.2020 № 549 «Об основных показателях социально-экономического развития Канашского района на 2021 год на период 2022 и 2023 годов» финансовым отделом администрации Канашского района в установленные сроки проведены все мероприятия по формированию проекта бюджета Канашского района Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.</p> <p>Решение Собрание депутатов Канашского района «О бюджете Канашского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» принято 04 декабря 2020 № 5/1.</p> <p>В соответствие с данным Решением на 2021 год средства Резервного фонда Канашского района сформированы в объеме 100 тыс. рублей. Потребности в использование резервного фонда в 2021 году не возникло.</p>
	1.2 Основное мероприятие 2. Осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности	выполнено	<p>В соответствие с Решением Собрания депутатов Канашского района Чувашской Республики от 04 декабря 2020 № 5/1. «О бюджете Канашского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» предусмотрены средства на 2021 год в общей сумме 122258,3 тыс. рублей, в том числе:</p> <ul style="list-style-type: none"> - иные межбюджетные трансферты на поощрение региональной и муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации за достижение показателей – 2653,2 тыс. рублей; - на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 3006,6 тыс. рублей; - на реализацию вопросов местного значения в сфере образования, культуры и физической культуры и спорта – 44424,2 тыс. рублей; - дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности сельских поселений, осуществляемые за счет собственных средств бюджета Канашского района Чувашской Республики –

			13624,4 тыс. рублей; - дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики – 58549,9 тыс. рублей.
	Основное мероприятие 3. «Общепрограммные расходы»	выполнено	В соответствии с Решением Собрания депутатов Канашского района Чувашской Республики от 04 декабря 2020 № 5/1. «О бюджете Канашского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на обеспечение функций муниципальных органов предусмотрены средства на 2021 год в общей сумме 6482,1 тыс. рублей.

3	Муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Канашского района Чувашской Республики»		
	1. Подпрограмма «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Канашского района Чувашской Республики»		

<p>Основное мероприятие 4. «Развитие гражданской обороны, повышение уровня готовности Канашского районного звена территориальной подсистемы Чувашской Республики единой системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к оперативному реагированию на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, пожары и происшествия на водных объектах»</p>	<p>выполнено</p>	<p>Обеспечение безопасности населения на водных объектах. Проведение смотра конкурса на определение лучшей зоны отдыха на водных объектах в Канашском районе Чувашской Республики в купальном сезоне 2021 года и награждение победителей. I место - Асхвинское сельское поселение Канашского района Чувашской Республики; II место - Сугайкасинское сельское поселение Канашского района Чувашской Республики; III место - Байгильдинское сельское поселение Канашского района Чувашской Республики.</p>
<p>2. Подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Канашском районе Чувашской Республике»</p>		

	<p>Основное мероприятие 2. Профилактическая работа по укреплению стабильности в обществе</p>	<p>выполнено</p>	<p>Организация работы по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения: за добровольную сдачу охотничьего длинноствольного гладкоствольного огнестрельного оружия модели «ИжКБ», калибра 16, 1963 года выпуска, с заводским номером «У14896»; за добровольную сдачу 75 (семидесяти пяти) штук боеприпасов к огнестрельному оружию с нарезным стволом; за добровольную сдачу револьвера смешанных конструкций модели 1870года, калибра 44, страна изготовитель Франция, относящегося к боевому стрелковому оружию.</p>
	<p>Основное мероприятие 4. Информационная работа по профилактике терроризма и экстремистской деятельности</p>	<p>выполнено</p>	<p>Изготовлены информационные памятки и рекомендации населению о действиях при угрозе или совершении террористических актов.</p>
	<p>Основное мероприятие 5. Мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах</p>	<p>выполнено</p>	<p>Установка камер видеонаблюдения и шлагбаумов в образовательных учреждениях. Укрепление технической защиты объектов повышенной опасности с массовым пребыванием людей, особо важных объектов, а именно обслуживание тревожных кнопок в образовательных организациях.</p>
	<p>3. Подпрограмма «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории</p>		

	Канашского района Чувашской Республики»		
	Основное мероприятие 2. Обеспечение безопасности населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры	выполнено	Внедрение современных технических средств обеспечения правопорядка и безопасности в общественных местах и раскрытия преступлений, а также повышения безопасности дорожного движения; развитие существующих и создание новых функциональных компонентов безопасности для эффективного функционирования аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». В 2021 году закуплено и установлено 3 камеры видеонаблюдения и отремонтированы 6 камер видеонаблюдения.
	Основное мероприятие 4. Обеспечение управления оперативной обстановкой в муниципальном образовании	выполнено	Всего выделено – 1386,8 тыс. рублей, в т. ч.: расходы на содержание (оплата коммунальных услуг, содержание здания, фонд оплаты труда и иные расходы административного характера) – 1352,7 тыс. рублей; на развитие ЕДДС (ремонт помещений, закупка современных образцов техники и оборудования, средств защиты информации, подключение к высокоскоростному интернету, на сопряжение \интеграцию с информационными системами министерств и ведомств и др.) – 34,1 тыс. рублей. Средняя заработная плата оперативных дежурных составляет 17,2 тыс. рублей.
4	Муниципальная программы «Развитие образования в Канашском районе		
	1. Мероприятие «Меры социальной поддержки»		Производится обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных классов, обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся 5-11 классов из многодетных малоимущих детей . С сентября 2020 года обучающиеся начальных классов получают бесплатное горячее питание (сумма с 01.01.2022 года – 55,60 руб.), имеющиеся льготы сохраняются. На организацию бесплатного горячего питания в 2021 году выделено 10 976 099 руб. 73 коп.; Льготным питанием (сумма -11 рублей) охвачены 64 обучающихся из малоимущих и находящихся в социально-опасном положении семей, 89 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья обеспечены двухразовым бесплатным питанием. На организацию

			<p>бесплатного двухразового питания для этой категории детей из местного бюджета выделяется 49 рублей в день на одного ребенка. На льготное питание из местного бюджета выделено в 2021 году 1200,0 тыс. руб.;</p> <p>С 1 сентября 2021 года бесплатным горячим питанием обеспечены 97 обучающихся 5-11 классов из многодетных малообеспеченных семей (сумма – 81,50). На организацию бесплатного горячего питания детей из многодетных малоимущих семей, обучающихся по программам основного общего и среднего общего образования выделено 2660,6 тыс. руб.;</p>
	2. Мероприятие «Укрепление материально-технической базы объектов образования»		